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ก��
ก	����.
�	�ก	� 

�	
.
�#/�������ก����ก���+! )	��2�
/(�+! ���ก�	6'��� �ก�	�ก����ก��
/(�+! 

ก'>ก��
�������?�.
�	�ก	�@����A
, 
#�(�ก!�K! ก		� �������#���
/(.
��	��� 

ก'>ก��
����ก	����.
�	�ก	� 
1.  �	
.
�#/����.
��	���	0��ก��/2 )	��#	-)����/,�!�����	������16�	��&�	��ก�	  
2.  �,�.
��	���MNก�'����MNก,�6!0/1)��� 

��ก%���$���ก'�,�6�,�!0/1)���!/��'�4��
�/ 1-2 

�	 ����,0(,�H�(�����ก(��  80  ��  ���0� ���ก(��  18  �� ��	4��!$  ���ก(��  23 �� ������

�)*�
/(!���/( ������ก(��  9  ��  ������
/(!���/(���	4��!$   

1.  �'�������ก(�����(,�6�����	4��!$,	�/�������)*�
/(!���/( 

ก. 30  
. 32 

�. 34  (. 36 

2.  �'�������ก(�����1�0��	4��!$,	�/����
/(!���/( 

ก. 48  
. 46  

�. 44  (. 42 

3.  �,�  U= {	x	|	x	��)*��'�����7�����ก�����/�ก�0� 40 } 

A  =  { 3 , 5 , 7 , 11 } 

B  =  { 3 , 7 , 29 , 37 } 

�(�
���  A∩B  �����ก��(#��& ก ����
����.�2������+! U , A , B ��� A∩B 

4.  �,�  U =  { 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 , 10 } 

  A =  { 1 , 3 , 5 , 7 , 9 } 

  B =  { 3 , 6 , 9 } 

�(�&��.�2����ก�	,��+!!0/1)��� 

1)  A�    2)  B�	 3)  A∪B    4) 
A ∪ B��   5)  A� ∩ B� 
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5.  ��กก�	#'�	���'�����
ก�����	�������,0(,�H�(���0� ���������'�ก�	#'�	�����
ก������+��/# ����

���(,�6 55 �� �)*�.
������+��/# ��������)*�
/(�&� �&0� ก	�6��&'�	� .(+�ก[/ก \�\ �'���� 

38 �� �����.
������+��/# ��������)*�/�,�	#'��	E�	
) 22 �� /��ก�	���0����
ก������+��/# ���� 

���(#/()	��2���/����)*�
/(�&����/�,�	#'��	E�	
)ก���� 

6.  ��ก�	#-0�!��/�0�(��ก��ก�	���&�����5��"Hก��!/�)��� �'���� 1,000 �� ����/#/�4��
�/�
�

�ก����ก��ก�	"Hก��!0/ )	�ก]�0���.
�!�/(ก�	"Hก��!0/�'���� 370 �� !�/(ก�	�'�(���'����  

550 �� ���!�/(ก�	"Hก��!0/,	�/!�/(ก�	�'�(���'���� 850 �� /��ก�	���0� ��.
����!�/(ก�	

"Hก��!0/���!�/(ก�	�'�(��6������(,�6ก���� 

7. 	�������,0(,�H�(16��'�ก�	#'�	������� ��
/(�
ก�������ก����ก��ก�	�&���6�� ���0� 60% �&���6

��&� 6!��(%!_� 45% �&�&� 6�
����6�� ��� 15% �&����(#/(&� 6 /��ก�	���0� 

1)  �
ก������1�0�&���6�����(#/(&� 6�����ก���)/	$�+E�!$ 

2)  �
ก�������&���6������(&� 6�6�����ก���)/	$�+E�!$ 

8.  %	(�������,0(,�H�(�'�ก�	#'�	��
�/�
���ก.
�)`�������/��-�ก 6 40 )a �'���� 1,000 �� )	�ก]�0� 

����#
��-,	�� 312 �� �����)*����	E(���)/6 180 �� ����� 660 ��1�0#
��-,	�����1�0�)*�

���	E(���)/6 /��ก�	���0� ��.
�#
��-,	������)*����	E(���)/6�'������0��6 ���� 6�)*�	�/���

��0��6
/(�'����.
�#
��-,	�����(,�6 

9.  ��ก�	#/�
/(��ก�	���&�����5��"Hก��!/�)���,�/(,�H�( ���0� ��.
�#/�.0��� &��� !"�#!	$ 

37 �� � &�#�(��"Hก�� 48 �� � &�2���1�� 45 �� �����.
����#/�.0��� &��� !"�#!	$���

#�(��"Hก�� 15 �� .
����#/�.0��� &�#�(��"Hก�����2���1�� �� 13 �� .
����#/�.0��� &�

�� !"�#!	$���2���1���� 7 �� �����.
����#/�.0�����(#��� &� 8 �� /��ก�	���0���.
����#/�

.0��/�0�(��/�,�H�(� &�ก���� 

3. �,�.
��	����'�����6#/�����/��6�����
����������/,����	��&� 
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)����B�� 
1.  ��กก�	#/�4��.
��	���,�/(,�H�(+H�(�� 30 �� ���0���.
��	���&/��	���� &��� !"�#!	$ 12 �� &/��	���� &�

2���/�(กK� 15 �� %6�&/����(#/(� &�/�
0 5 �� �(,��0���.
��	�����,�/(������1�0&/��	������(#/(� &�/�
0ก���� 

ก.   5    
.   7 

�.   8    (.   10 

2.  ก'�,�6  A = ���.
��	 %2�/�,�	#'��	E�	
)&� 6  ก 

 B = ���.
��	 %2�/�,�	#'��	E�	
)&� 6  
 

 C = ���.
��	 %2�/�,�	#'��	E�	
)&� 6  � 

 

 

 

 

 

 

 

    �'����.
��	 %2�/�,�	#'��	E�	
)&� 6�6���!	(ก��
�/�6 

ก. 49   ��   
.   39   �� 

�.   27   ��   (.   12   �� 

3.  �	
���
����������������
�	
� 500 ��  150 ����� ���� �!�"#  200 ����� �!ก 
	% 50 ����� ���� �!�"#
	%�!ก  

��ก����&����� ���� �!�"# '�
����'" 

ก. 50  ��   �.   75  �� 

�. 100  ��   �.   150  �� 

4. ��ก�	#'�	���ก����ก������&/�
/(��ก"Hก�� 100 �� ���0���ก"Hก�����&/��	����� !"�#!	$ 52 �� 

��ก"Hก�����&/��	���2���1�� 60 �� ��ก"Hก�����1�0&/��	����� !"�#!	$���1�0&/��	���2���1�� 

�� 14 ��  �(,���ก"Hก�����&/��	����� !"�#!	$���2���1�� 

ก.   22   
.   24 

�.   26   (.   28 

U 

A B 

C 

12 

14 11 

6 7 

13 

25 

32 
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5. ��กก�	#/�4���0/�������0� ��.
����6���&�,	�/ก��[�)*�)	��'��'���� 120 �� ��.
����&/�6���&� 60 �� 

&/�6���ก��[ 70 �� �(,��'�����0/�������&/�6������(&����ก��[ 

ก.  60   
.   30 

�.   30   (.   10 
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�C��)��DEก��� 
1.  �'�������ก(�����(,�6�����	4��!$,	�/�������)*�
/(!���/(            �7�� 
�/ 
. 
        �,�     A   ����+!
/(���ก(�������	4��!$ 

      B   ����+!
/(���ก(������������)*�
/(!���/( 

 �
����'�������ก(�����#/6���/(ก��
�/�
��(���.�2��16�6�(��� 

              n (  A)   =  18  ,  n (B)   = 23  ,  n (A  ∩  B)  =  9 

 � ��	��    n (A  ∪  B)  =  n(A)  + n(B)  -  n (A  ∩  B)  =  18 + 23 d 9  =  32 

 6�(����    �'�������ก(�������	4��!$,	�/������
/(!���/(�)*�  32 �� 

2.  �'�������ก(�����1�0��	4��!$,	�/����
/(!���/(      �7�� 
�/ ก. 
 ����/(��ก���ก(�����(,�6  80 �� 

������/    ���ก(�����1�0��	4��!$,	�/����
/(!���/(  =  80 - 32  = 48  �� 

 6�(����    ���ก(�����1�0��	4��!$,	�/����
/(!���/(�)*�  48  �� 

3.  �,�  U= { x	|	x	��)*��'�����7�����ก�����/�ก�0� 40 } 

  A = { 3 , 5 , 7 , 11 } 

  B = { 3 , 7 , 29 , 37 } 

 �(�
���  A∩B �����ก��(#��& ก ����
����.�2������+! U , A , B ��� A∩B 

       �7��   ��16� A∩B =  { 3 ,7 } 

 
�	 �������	(�(���2����/ A∩B 
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4. �,�       U = { 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 , 10 } 

        A = { 1 , 3 , 5 , 7 , 9 } 

        B = { 3 , 6 , 9 } 

 �(�&��.�2����ก�	,��+!!0/1)��� 

 1)  A�    2)  B� 3)  A∪B   4) 
A ∪ B��   5)  A� ∩ B� 

          �7��   �
����.�2������+!���ก'�,�6�,�16�6�(��� 

 
��ก�.�2�� ��16�   1) 	A�        = { 1 , 3 , 5 , 7 , 9 } 

          2) 	B�       =  { 1 , 2 , 4 , 5 , 7 , 8 , 10 } 

          3)  A ∪ B       = { 1 , 3 , 5 , 6 , 7 , 9 } 

          4)  
	A ∪ B	��   = { 2 , 4 , 8 , 10 } 

          5) 	A� ∩ B�      = { 2 , 4 , 8 , 10 } 

5.  ��กก�	#'�	���'�����
ก�����	�������,0(,�H�(���0� ���������'�ก�	#'�	�����
ก������+��/# �������(,�6 

55 �� �)*�.
������+��/# ��������)*�
/(�&� �&0� ก	�6��&'�	� .(+�ก[/ก \�\ �'���� 38 �� �����.
������+��/ 

# ��������)*�/�,�	#'��	E�	
) 22 �� /��ก�	���0����
ก������+��/# �������(#/()	��2���/����)*�
/(�&����

/�,�	#'��	E�	
)ก����         �7��  5 �� 

         �7��  �,� U ����+!
/(�
ก�����	������ ���������'�ก�	#'�	��  

   A ����+!
/(�
ก��������+��/# ��������)*�
/(�&� 

   B ����+!
/(�
ก������+��/# ��������)*�/�,�	#'��	E�	
) 

   A∪B ����+!
/(�
ก������+��/# ������	��� 

   A∩B ����+!
/(�
ก������+��/# �������(#/()	��2� 

   n( A∪B ) ����'�����
ก��������+��/# ������	���)	��2��6)	��2�,�H�(,	�/���(#/()	��2� 

   n( A∩B ) ����'�����
ก������+��/# �������(#/()	��2� 
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  ��16� n( A∪B ) = 55 

   n( A ) = 38 

   n( B ) = 22 

  ��ก n ( A∪B ) = n ( A ) + n ( B ) d n ( A∩B ) 

  ��16� n ( A∩B ) = n ( A ) + n ( B ) d n ( A∪B ) 

    = 38  + 22 - 55    =   5 

  ������/  ���
ก������+��/# �������(#/()	��2� 5 �� 

6. ��ก�	#-0�!��/�0�(��ก��ก�	���&�����5��"Hก��!/�)��� �'���� 1,000 �� ����/#/�4��
�/�
��ก����ก��

ก�	"Hก��!0/ )	�ก]�0���.
�!�/(ก�	"Hก��!0/�'���� 370 �� !�/(ก�	�'�(���'���� 550 �� ���!�/(ก�	

"Hก��!0/,	�/!�/(ก�	�'�(���'���� 850 �� /��ก�	���0� ��.
����!�/(ก�	"Hก��!0/���!�/(ก�	�'�(��6���

���(,�6ก����          �7��  70  �� 

         �7�� �,� U ����+!
/(��ก�	���&�����5��"Hก��!/�)���  

   A ����+!
/(��ก�	������!�/(ก�	"Hก��!0/ 

   B ����+!
/(��ก�	������!�/(ก�	�'�(�� 

   A∪B ����+!
/(��ก�	������!�/(ก�	"Hก��!0/,	�/!�/(ก�	�'�(��,	�/���(�	��� 

    ����'�(��1)6��� 

   A∩B ����+!
/(�
ก������+��/# �������(#/()	��2� 

   A∩B ����+!
/(��ก�	������!�/(ก�	"Hก��!0/���!�/(ก�	�'�(��1)6��� 

  ��16� n (A) = 370 �� 

   N (B) = 550 �� 

   N (A∪B) = 850  �� 

 

  4���,��'������ก�	������!�/(ก�	"Hก��!0/���!�/(ก�	�'�(��1)6����)*� X 8o  

  6�(���� n (A∩B) = X 

  ��ก n (A∪B) = n (A) + n (B) d n (A∩B) 

  ��16� 850 = 370 + 550 - X 

   X = 370  + 550  - 850 = 70 

  6�(����  ��ก�	������!�/(ก�	"Hก��!0/���!�/(ก�	�'�(��1)6��������(,�6 70 �� 
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7. 	�������,0(,�H�(16��'�ก�	#'�	������� ��
/(�
ก�������ก����ก��ก�	�&���6�� ���0� 60% �&���6��&� 6!��(

%!_� 45% �&�&� 6�
����6�� ��� 15% �&����(#/(&� 6  /��ก�	���0� 

    �7�� �,� U ����+!
/(�
ก�������&���6��&� 6!0�( 9  

   A ����+!
/(�
ก�������&���6��&� 6!��(%!_� 

   B ����+!
/(�
ก�������&���6��&� 6�
����6�� 

   N (A) = 60% , n (B) = 45%  ,  n (A∩B) = 15% 

  1)  �
ก������1�0�&���6�����(#/(&� 6�����ก���)/	$�+E�!$        
   n (A∪B) = n (A) + n (B) d n (A∩B) 

    = 60% + 45% - 15% 

    = 90% 

   �'�����
ก������1�0�&���6�����(#/(&� 6 ��/ n
A ∪ B�� 

    n
A ∪ B�� = n (U) d n (A∪B)= 100% + 90%=10% 
 

  2)  �'�����
ก�������&���6������6���,�H�(����(&� 6�6���,�16�6�(��� 

    �'�����
ก�������&���6��&� 6!��(%!_�����(&� 6�6��� 

   n  (A-B) = n ( A∪B ) d n (B ) 

    = 90% - 45%=   45% 
 

        �'�����
ก�������&���6���
����6������(&� 6�6��� 

   n  (B-A) = n ( A∪B ) d n ( A ) 

    = 90% - 60%=   30% 

   6�(���� �
ก�������&���6������(&� 6�6��� �� 45% + 30%  ,	�/ 75% 

8. %	(�������,0(,�H�(�'�ก�	#'�	��
�/�
���ก.
�)`�������/��-�ก 6 40 )a �'���� 1,000 �� )	�ก]�0� ���� 

#
��-,	�� 312 �� �����)*����	E(���)/6 180 �� ����� 660 ��1�0#
��-,	�����1�0�)*����	E(���)/6 /��ก

�	���0� ��.
�#
��-,	������)*����	E(���)/6�'������0��6 ���� 6�)*�	�/�����0��6
/(�'����.
�#
��-,	��

���(,�6 
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�7�� �,� U ����+!
/(.
�)̀�����(,�6����'�ก�	#'�	��  

   A ����+!
/(.
�)̀�����#
��-,	�� 

   B ����+!
/(.
�)̀������)*����	E()/6 

   n  (U) = 1000 , n (B) =  180  ,  n (A) =  312  , n	
	A ∪ B	��  = 660 

 
   n  ( A∪B ) = n ( U ) - n
A ∪ B��  = 1,000 d 660  =  340 

   n ( A∪B ) = n ( A ) + n (B) d n ( A∩B ) 

   340 = 312 + 18 0 d n ( A∩B ) 

   n  ( A∩B ) = 492 d 340  =    152 

 6�(����  .
����#
��-,	������)*����	E(���)/6�� 152  �� � 6�)*�	�/��� 
��
�
�

× 100  ,	�/ 48.72% 
/(

�'����.
�#
��-,	�� 

9. ��ก�	#/�
/(��ก�	���&�����5��"Hก��!/�)���,�/(,�H�( ���0� ��.
�#/�.0��� &��� !"�#!	$ 37 �� 

� &�#�(��"Hก�� 48 �� � &�2���1�� 45 �� �����.
����#/�.0��� &��� !"�#!	$���#�(��"Hก�� 15 �� 

.
����#/�.0��� &�#�(��"Hก�����2���1�� �� 13 �� .
����#/�.0��� &��� !"�#!	$���2���1���� 7 ��  

�����.
����#/�.0�����(#��� &� 8 �� /��ก�	���0���.
����#/�.0��/�0�(��/�,�H�(� &�ก���� �7��  100  

�� 

 
         �7�� �,� U ����+!
/(��ก�	�����5��)�������'�ก�	#'�	��  

   A ����+!
/(��ก�	�����5��)������#/�.0��� &��� !"�#!	$ 

   B ����+!
/(��ก�	�����5��)������#/�.0��� &�#�(��"Hก�� 
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   C ����+!
/(��ก�	�����5��)������#/�.0��� &�2���1�� 

 

   n (A) = 37 , n (B) =  48  ,  n (C) =  45  , n ( A∩B ) = 15 

   n ( B∩C ) = 13 , n( A∩C ) = 7 ,  n( A∩B∩ C ) = 5 

  !�/(ก�	,��0�����ก�	���#/�.0��/�0�(��/�,�H�(� &�ก���� �#6(!�/(ก�	�,�,� n ( A∪B C ) 

 
   n  (A∪B C) = n (A) + n (B) + n (C) d n (A∩C) d n (B∩C) d n (A∩C) + n (A∩B∩ C) 

   n (A∪B) = 37 + 48 + 45 - 15 - 13 - 7 + 5 

    = 100 

  6�(���� �'������ก�	���&�����5��"Hก��!/�)������#/�.0��/�0�(��/�,�H�(� &���  100  �� 
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